

文子整天忙着准备全国旅行社经理资格考试，忙得连饭都顾不上做。阿亨回国后看到如此情景心里颇为不快，劝文子放弃考试，文子告诉阿亨想过上真正属于自己的生活。

五月的家人一直以为小爱利用业余时间当家庭教师，可无意中得知小爱是在一家宴会服务公司当服务员，贵美十分生气，责怪五月没有教育好孩子。

五月也为自己被女儿欺骗感到气愤。小爱解释说她工作的那家宴会服务公司是家正规的公司，只是怕大家不理解才没敢说出来。小爱用打工挣来的钱给贵美和大吉各买了一套开司米内衣，贵美和大吉深受感动。

圣子和加津彼此讨厌，圣子想找机会教训加津，反而被加津打得满腿都是伤。贵美见圣子被加津打伤，责令长太和邦子把加津接走，但是加津却执意留在幸乐。

阿良根据公司的要求把中老年员工安排到货运中心。有人因为不堪重负意欲自杀，阿良的同事高山气愤至极，找阿良算账。

看到家中如此混乱，原打算在娘家生孩子的明里改变了主意。

常子为了让女儿由纪和女婿继承本间医院，从银行贷款将原来的院舍扩建成一座四层楼的新医院。英作闻讯后深受打击。

参加旅行社经理资格考试的前一天，文子为了放松心情来到墓地给妈妈扫墓，发现墓前摆着新放的鲜花，她误以为是爸爸特意为自己的考试来墓地祈祷，便赶到娘家，向爸爸表示感谢时，才知道摆花人是多纪夫人，文子非常感动。

考试当天，大吉大早起来给文子做盒饭，还亲自送到文子的住处。

英作的母亲常子最终决定把本间医院传给由纪夫妇，英作深受打击。

英作夜不归宿，长子以为英作在医院值班，可从婆婆口中得知英作并不在医院过夜，长子非常紧张，以为英作有了外遇。

英作终于吐露实情，原来他因为被学弟挤掉没评上副教授，伤心之余到酒吧醉酒打架，被送到医院治疗。

常子得知此事，找到冈仓店责怪长子和大吉没有做好工作，此举对大吉的触动很大。

大吉给长子一百万，让她打通关系，帮助英作评上副教授。英作知道后把钱还给了大吉，告诉他只要自己能做好本职工作就心满意足了。

小真非常敬重的一个上高中的学长因为勒索同班同学被警察逮捕，小真知道后非常伤心。

多纪夫人的儿子久光从印度回来，带了自己创作的20多幅画。在长子的提议下，冈仓店决定给他举办个人画展。

大吉给女儿女婿寄出请柬，邀请他们出席画展的开幕式。英作看上了其中的一幅，想把它作为由纪夫妇结婚的礼物挂到新落成的本间医院。

常子过来看过之后当着多纪夫人的面嫌弃画家无名，还数落了英作一番。

小真和五月的关系进一步恶化，小真几乎终日闭门不出，五月焦急万分，加津和长太提议利用网络与小真沟通。

久光的画展大获成功，久光的妈妈多纪决定送给久光一座工作室，并把工作室交给叶子来建设，这让久光又惊又喜。在大家的鼓励下，久光终于下定决心走上艰辛的艺术之路。

圣子的野心日益膨胀，为了博得老板的欢心，她再度与加津发生冲突。

常来山口妈妈这里的宗方先生喜欢上了叶子，对她展开追求，而叶子似乎在与久光的交往中，对久光产生了好感。

长子因为结婚礼服的事，与英作的妈妈大吵一架，婆媳关系进一步恶化。

加津的文艺汇演和美加的钢琴演奏发布会正好在同一天举行，长太匆匆从美国赶回来观看了加津的演出。长太的缺席引发了邦子的牢骚，她在幸乐店大闹一场。

演出公司的经纪人大大泽来到幸乐店，希望加津能够做演员。长太

得知后，坚决反对，只有小真支持加津去电视台参加面试。

小岛家因为加津去电视台面试一事闹得沸沸扬扬，有人支持，有人反对，而小真的问题仍然困扰着五月，她有些束手无策。

因为跟婆婆的矛盾，长子提前从大阪回来，决定以后一家三口好好过日子，长子变得更加关心英作了。

明里住院待产，弥生和阿良带上大吉特意给明里做的便当赶到磐城。明里顺利生下一个儿子，婆婆满枝借口忙，把照顾明里的事全都推给了野田夫妇。

长太从朋友那里了解到电视台面试的情况后，改变了态度，转而支持加津去参加演出特训。

邦子来到幸乐店，宣称美加也参加了电视台面试，却没有被选中，邦子要求五月、贵美让加津放弃特训，虽然五月和贵美的想法不一样，但两个人却不约而同地拒绝了邦子。

长太送给五月一台电脑，并且教会她上网。这使五月有了自信，她希望通过网络了解儿子小真的想法。

五月开始学习上网，夫妻俩看到了儿子小真的网站，了解到小真正在为是否上大学苦恼。

长子一家三口开始了和美美的生活，大家都为他们感到高兴。

明里出院后，弥生夫妻回到了东京，弥生对亲家母满枝的做法很有意见。

叶子为多纪的儿子久光设计工作室，随着与久光日益密切的接触，叶子对久光产生了莫名的情愫。多纪察觉后，心中颇感不安，于是向儿子提出了警告。

英作来幸乐店吃饭时，被阿勇和贵美母子间的沟通方式打动，禁不住给母亲常子打了一个电话，常子深感安慰。

由纪夫妇一心忙于工作，忽略了跟母亲常子的沟通。就在阿良跟原来的同事高山到冈仓餐厅喝酒的时候，常子突然出现……

常子虽然没有表明突然来东京的缘由，但英作和长子都感觉到，常子和由纪夫妇之间出现了问题。

由于经营理念的不同，常子受到了女儿、女婿的排挤，这使她颇感郁闷。长子在长子的劝说下，打算给在圣诞节过生日的婆婆常子送一生日礼物。

阿良上门询问大吉有关新工作的意见，大吉建议阿良开一家米饭店，阿良很感兴趣，但遭到了弥生的反对。

长太经不住邦子的聒噪，劝加津放弃特训，不想这在刚刚平静下来的幸乐店里又掀起了波澜。

文子对旅行社经理资格考试结果没信心，想全家搬到夏威夷去生活。但是等到发榜那一天，她却惊喜地知道自己考试通过了。在阿亨的支持下，她下定决心，在国内干出一番事业来。

对于小真的前途，大家众说纷纭，而小真也一时难以作出抉择，五月还得继续为孩子们操心。

阿良离职后，在大吉的鼓励下，准备开展米饭销售的事业，但是弥生却希望他不要再从事与人合作的工作。

圣子为了幸乐店的经营和五月发生了矛盾，而她不喜欢的加津又要主演电视剧，这使圣子十分郁闷。

好在贵美还和从前一样信任她，在发现银行的服务方式出现变化后，贵美感觉自己不能熟练操作机器，索性把办理金钱业务的工作交给了她。

圣诞节快到了，小爱来到冈仓，为大家买了各自喜欢的礼物，长子也听从了大吉的意见，给婆婆常子买了礼物，可没想到麻烦事还是接踵而至……

小真在网上认识了一个女孩儿，与她讨论起自己毕业后的出路，并且从她那里得到了很大安慰。

不久，二人相约见面，五月十分兴奋，偷偷地跟在后面观察二人的情况。

加津因为帮幸乐店干活，放了假才去学校取通知书，结果在路上和同学发生冲突，手臂意外骨折，拍电视剧的梦想就此破灭。

1月4日至10日 22:00 CCTV-8 播出第1集至第14集



■《冷暖人间》续写新篇，人物刻画有血有肉，以浓厚的亲情力量打动观众的心
■爹妈都有操不完的心。婆媳间有不尽的难，生活中琐碎小事折射人情冷暖

冷暖人间

(五) (日本)

